

С места – в «Курьер»

Сотрудница ОСВОД
спасла мужчину
из воды, который был
в три раза тяжелее её



Выйти на берег

Тонул и ругался

Человек, на счету которого сотни спасенных жизней, в городской службе ОСВОД не редкость. Как правило, это профессионалы с большим стажем работы, на которых хочется равняться молодым. Однако порой принимать решение о спасении утопающего приходится без опоры на предыдущий опыт. Именно так действовала третьекурсница Белорусского государственного университета физической культуры Дарья Городко.

В тот день матросы-спасатели сезонного поста № 41 Дарья Городко и Анастасия Кавун совершали пешее патрулирование территории, прилегающей к Цнянскому водохранилищу. Недалеко от канала Слепянской водной системы они заметили двух нетрезвых мужчин, намеревавшихся поплавать в запрещенном для купания месте. Когда девушки подошли к нарушителям, те были уже в воде. Причем один не мог выбраться из нее самостоятельно. Тогда Дарья без колебаний бросилась в воду, чтобы оказать помощь.

— Разве можно было поступить иначе? — рассуждает девушка. — Несмотря на то что профессионально плаванием я не занималась, чувствовала уверенность, ведь знала, что делать. В университете проводили занятия по

плаванию, приходилось сдавать нормативы по спасению утопающих.

По словам девушки, мужчина вел себя агрессивно, нецензурно ругался. Дополнительной сложностью стал его вес — 130 кг. Однако Дарья не растерялась.

— Всегда нужно следить за тем, чтобы голова человека была на поверхности воды, — объясняет третьекурсница. — К тому же я знала, что скоро придет подкрепление: помогая мне вытаскивать мужчину, Настя вызвала спасательную службу. На помощь приехали в том числе сотрудники ОМОН, поскольку спасаемый был пьян.

Тяжелее всего — в первые дни

В Минской городской организации ОСВОД Дарья Городко трудится около месяца. Попробовать себя в этом деле предложили в университете: БГУФК взаимодействует с различными ведомствами, где студенты могут подработать в летнее время.

Девушка признается: мировоззрение и отношение к жизни поменялись

сразу, как только она стала трудиться в организации:

— Трагедия может произойти на ровном месте. Когда ты с этим не связан, то не обращаешь внимания. Работая спасателем, начинаешь понимать смысл фразы «Вода нетрезвых не любит». Человек может утонуть даже тогда, когда глубина по колено. Также иногда из-за расширения сосудов люди теряют сознание и остаются в воде.

Благодаря слаженной работе и своевременным предупреждениям в большинстве случаев трагедию удается предотвратить. Спасатели постоянно мониторят ситуацию на берегу и в воде.

На пляжах нередко теряются дети. В таких случаях сотрудники ОСВОД оперативно осматривают пляж, дно бас-

сейна-лягушатника, лес и прилегающую территорию, что позволяет в короткие сроки найти ребят и вернуть их родителям.

Непросто было спасателям во время недавнего шторма. Даже в грозу люди продолжали купаться. Когда же поднялись большие волны, многие физически не могли выбраться из воды самостоятельно.

Тяжелее всего, по словам Дарьи, работалось в первый день, но уже спустя неделю не хотелось уходить домой. Во многом из-за атмосферы в коллективе. В сплоченной команде и любые трудности по плечу, и в будущее смотришь с оптимизмом.

Анастасия Кавун тоже студентка БГУФК, обучается на 1-м курсе и занимается бадминтоном. Девушки познакомились и подружились именно в ОСВОД, а совместные действия по спасению людей еще больше их сплотили. В дальнейшем они планируют связать свою жизнь со спортом, а пока в приоритете — безопасный и комфортный отдых горожан во время купального сезона. На пляже студентки будут трудиться до сентября.



Дарья ИВАНОВА, фото Сергея ПОЖОГИ

«Вода нетрезвых не любит. Человек может утонуть даже тогда, когда глубина по колено.»